

# 文明互鉴相约未来

## ——记凡尔赛宫与故宫的交流互动

新华社记者 张百慧 彭梦瑶 罗鑫

在欧亚大陆,有两座闻名遐迩的辉煌宫殿——四百岁的凡尔赛宫和六百岁的故宫。它们共同见证了中法两国数百年来的交往历史,又成为现今两国文明互鉴、深入交流的纽带。

“故宫和凡尔赛宫一样都是重要的世界遗产,很多法国人对故宫十分感兴趣,他们到中国一定会参观故宫。同样,我们希望中国人来法国时也会参观凡尔赛宫。”凡尔赛宫负责人卡特琳·佩加这样告诉记者。

### 凡尔赛宫的“中国风”

如果你在凡尔赛宫游览一圈,就不会不时与这里不同风格的“中国风”邂逅:国王衣帽间里的瓷瓶、橱柜上的漆器,起居室的茶具、一些屋宇墙上的中国人物浮雕、肖像画里公主手执的折扇……

凡尔赛宫文物部负责人玛丽-洛尔·德罗布吕吕介绍,凡尔赛宫维持了当年的生活场景,尽力还原文物历史位置。如今散布在各个角落的中国元素正说明它们曾深度融入日常。

这其中不止包括进口自中国的商品,还涉及大量带有中国文化“基因”的作品,如法国工匠改造、融入西方元素的中国艺术品和仿效中国产品而制的法国工艺品,共同见证着远隔万里的中法两国在18世纪前后的文化交流。

波旁王朝的路易十四就堪称一位“中国迷”。1686年,暹罗使节携礼物朝见路易十四,其中包含瓷器、漆器、金银器等大量中国器物,深受国王喜爱。那一时期,法国自上而下掀起“中国热”。

中央美术学院人文学院前院长李军介绍,中国艺术对西方艺术特别是法国洛可可艺术产生了重要影响。中国艺术品给法国人带来全新的感官体验。许多贵族的庄园、城堡里都建有“中国屋”,大家竞相追捧、模仿来自中国的舶来品。

### 历史上的文明对话

“18世纪,法国人很欣赏中国文明,正如伏尔泰所说,中国文明历史

悠久且令人钦佩。当时的中国皇帝也欣赏法国传教士带来的科学成果。所以,这些都是双向的。”德罗布吕吕说。

1688年,路易十四派遣的法国传教士团一行在紫禁城见到了康熙皇帝。传教士们带来当时西方的科学仪器,以及数学、地理、天文、医学等科技知识,之后有些传教士还在清廷担任画师、医生等职。满文版《几何原本》与《西洋药书》成为西方科技传入中国以及中法文化交流的重要物证,传教士白晋所著的《康熙帝传》在法国出版发行,增加了当时法国民众对中国了解。

法国传教士携带来华的科学仪器和清宫造办处依此仿制的科学器具至今收藏在故宫博物院,成为故宫藏品中的独特瑰宝。

### 深入交流相约未来

进入21世纪,凡尔赛宫和故宫多次举办大型展览,让这段交流史步入更多公众视野。

2004年和2005年,凡尔赛宫和故宫先后合作举办“康熙大帝展”和“‘太阳王’路易十四——法国凡尔赛宫珍品特展”,聚焦处于同一时期的两位君王。2014年,凡尔赛宫举办一场名为“中国在凡尔赛——18世纪的艺术与外交”的展览,展现法国贵族和官僚阶层对中国艺术品的痴迷,以及中国艺术对法国艺术创作的影响。

佩加尔对2014年的那场展览印象深刻:“参观者们发现,文化间融合可以创造出与众不同、别出心裁的作品。”

2024年,中法将迎来建交60周年。凡尔赛宫和故宫博物院签署协议,决定明年春天在故宫联合举办“凡尔赛宫与紫禁城”展览,届时一些近年两国文化交流史研究新成果和新收藏品也将一并展出。

佩加尔表示,凡尔赛宫与故宫、与中国的关系源远流长。“今年是凡尔赛宫建宫400周年,它的历史与中法关系交织。”她希望,故宫与凡尔赛宫的合作能一直持续、拓展下去,“我们所扮演的角色是让故事继续下去。”

(新华社巴黎/北京10月7日电)

# 走,看闭幕式去!

新华社杭州10月7日电(记者王恒志 张泽伟)杭州亚运会将于8日闭幕,最后一个比赛日将在花样游泳和空手道项目产生3枚金牌。看点十足、充满悬念的闭幕式也将再度吸引全世界的目光。

闭幕式将展开集体自由自选比赛,中国队在集体项目拥有强大实力,夺金在望。中国队选手李冉冉将出战空手道女子50公斤级比赛。

每次大型体育赛会的闭幕式都像一场嘉年华,8日适逢中国农历二十四节气的寒露,据主创团队透露,闭幕式将把“大莲花”打造为一个“亚运花园”,全球首创的“数控草坪”将为观众带来绝佳的视觉感受。

与开幕式点火方式一样,亚运圣火的熄灭方式届时也将是一大看点。据悉,令人印象深刻的“数字火炬人”

会在闭幕式上再次亮相,而且还拥有了自己的名字——“弄潮儿”。

可以预见的是,和开幕式与最后一棒火炬手共同点燃主火炬塔一样,“弄潮儿”也将参与到熄灭圣火的仪式之中。届时“弄潮儿”将以何种方式、与谁一起熄灭主火炬塔,将是闭幕式的最大悬念。而在见证亚运圣火熄灭后,“弄潮儿”将如何离开,也令人颇为期待。按照总导演沙晓岚的说法,“这将是一个非常温暖和动情的经典瞬间”。

在杭州亚运会赛场内外,涌现了大量精彩瞬间和动人时刻,这些令人难忘的记忆也将在闭幕式上通过短片的形式一一重现。届时观众们可以仔细寻找,看看自己心中的那些高光表现和动人时刻有没有人选中。



节后生产一线影像扫描

10月7日,在山东港口烟台西港区,一件171吨重的设备被吊上岸(无人机照片)。

中秋、国庆“双节”假期结束,各地企业开足马力,生产一线一派热火朝天的景象。张超摄(新华社发)

# 9月末我国外汇储备规模为31151亿美元

新华社北京10月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年9月末,我国外汇储备规模为31151亿美元,较8月末下降450亿美元,降幅为1.42%。

外汇局相关负责人介绍,2023年9月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。

**亚运会·赛事速递**



图①为10月7日,冠军中国选手全鑫在颁奖仪式上庆祝。当日,杭州亚运会皮划艇激流回旋项目男子单人皮艇决赛中,中国选手全鑫获得冠军,日本选手田中雄已获得亚军,中国台北选手吴少璋获得季军。

新华社记者 杜潇逸 摄



图②为10月7日,郑恩维(上)/黄雅琼在比赛中。当日,在杭州亚运会羽毛球混合双打决赛中,中国组合郑恩维/黄雅琼以2比0战胜日本组合渡边勇大/东野有纱,夺得冠军。

新华社记者 江汉 摄



图③为10月7日,中国队球员黎凝皓在比赛中投球。当日,在杭州亚运会棒球男子铜牌决赛中,中国队以3比4不敌日本队,获得第四名。

新华社记者 杨冠宇 摄

# 精准监督强保障 守护群众“安居梦”

近日,为摸清企业专项资金的用途管理情况和工程交付进度情况,周口市纪委监委驻市住房和城乡建设局纪检监察组联合驻在单位对全市的保交楼项目和拆迁安置工作进行督导检查。

该纪检监察组立足“监督的再监督”职责定位,坚持问题导向,紧盯关键岗位,拉近监督距离,与市住房和城乡建设局党组建立沟通联络机制、专项督导机制、专项问责机制等工作机制,采取“组局地”联动的方式,通过召开专题会议、实地调研、抽查暗访、对属地管理责任、专班落实责任、企业主体责任、部门配合责任进行全面监督。

“头等大事”“关键小事”,该纪检监察组工作人员深入拆迁安置项目工地开展调研,进行全方位分析研判,建立监督工作清单,完善监督工作台账,确保拆迁安置工作有序推进。在该纪检监察组的有力监督下,第二批保交楼专项借款项目周口万基城武院楼盘于今年8月1日顺利交付。

“问题楼盘化解事关群众切身利益,也是一项重要的政治任务。我们将持续擦亮监督‘探头’,把群众‘急难愁盼’问题作为监督执纪的‘风向标’,督促相关部门思想再重视、措施再细化、责任再落实,推动保交楼项目和拆迁安置工作提速提效。”该纪检监察组组长勾卫清表示。②12 (张晴)

# 聚焦物业“小切口” 解决群众烦心事

“我们‘十一’期间抽查了5个物业管理小区,发现占用消防通道、楼道堆放杂物等安全隐患14项,作为物业监管部门负责人,你们要及时梳理监管薄弱环节,推动物业服务水平提升,增强群众的获得感、幸福感。”10月7日,周口市纪委监委驻市住房和城乡建设局纪检监察组对驻在单位发出工作提醒。

为解决群众反映的物业管理粗糙、消费维权困难、停车难、消防通道堵塞等突出问题,“双节”期间,该纪检监察组工作人员下沉住宅小区,开展暗访抽查,查看物业相关信息公开情况,了解小区物业服务情况,督促物业及时关注业主诉求,与业主建立互信互助的良好关系。②12 (张晴)

针对群众反映的物业管理中存在的痛点难点问题,该纪检监察组督促市住房和城乡建设局从群众反映较多的问题入手,修订完善相关配套制度,常态化开展不定期、不定期的突击检查,以监督倒逼责任落实,督促物业服务企业履职尽责。

“下一步,我们会紧盯群众关切的物业管理服务问题,持续压实职能部门监管责任和街道、社区属地管理责任,对住宅小区等物业管理区域开展常态化监督检查,对发现的问题,坚持跟踪督导,做好整改‘后半篇文章’,真正做到解民忧、纾民怨、暖民心,为群众营造安心舒适的居住环境。”该纪检监察组组长勾卫清表示。②12 (张晴)

# 招标公告

一、项目基本情况与招标范围  
1.项目名称:如意府一期前期物业服务项目,位于周口市新三路东侧、滨河北路北侧,总占地面积53302.3m²、总建筑面积102165.18m²。2.招标范围:该项目前期物业管理的全部内容。  
二、项目资金 招标控制价每年约为262万元。  
三、服务期限 按年度计算,从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业,并签订物业服务合同之日终止。

四、投标人资格要求 1.有效的营业执照,经营范围包含物业服务,具有独立法人资格和承担民事责任的能力(包括总公司授权的分公司)。2.具有履行物业服务合同所必需的物业服务设备和专业技术能力。3.有依法缴纳税收的良好记录,在经营活动中无重大违法记录。4.投标人拟派项目经理须具有物业管理师证或者物业管理师证。5.投标人须在河南省物业管理综合监管平台注册登记,或纳入周口市物业服务行业协会监管。6.本项目不接受联合体投标。7.法律、行政法规规定的其他条件。

五、报名信息 1.河南省物业管理综合监管平台线上和文件规定的实际报名地点现场同步报名。2.报名时需提供资料:企业营业执照、法定代表人身份证(或被委托人身份证)及投标人资格要求中的全部资料。上述证件均需提供原件及加盖企业印章的复印件一份。投标人应对报名资料的真实性、合规性负责,开标后由评标委员会审核,不符合该项目资格条件的投标文件将被拒绝。3.拟定报名时间:2023年10月8日至10月12日8时~12时、15时~17时,逾期不予受理;报名地点:周口市川

六、发布公告的媒介 本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》同步发布。  
七、开标时间及地点 1.开标时间(即投标文件接收截止时间):2023年10月30日15时。2.开标地点:周口市物业服务行业协会会议室。  
八、招标联系事项 招标人:周口城投置业有限公司,吴泽艺,13084292929;招标代理机构:周口聚鑫工程管理有限公司,邓展鹏,17630831952。  
2023年10月8日



寒露秋晚

新华社发 赵曙合作

## 通知

刘国强: 止协议,请你在本公告之日起3个工作日内,来怡心苑别墅小区领取退款事宜,否则我们依法处理。  
周口天瑞置业有限公司 2023年10月8日

周口天瑞置业有限公司与你合作共建周口市汉阳南路与交通大道交叉口西北角怡心苑别墅小区一栋房屋事宜,双方多年前已协商终止。

## 展图悦珑湾业主抽奖活动公告

宠粉大事件,抽奖大狂欢。展图悦珑湾业主专享抽奖活动10月15日重磅开启。凡在2023年10月14日24时前认购,并完成签约或交齐首付款的业主,均可参与抽奖活动。  
本次抽奖设置一等奖1名:比亚迪驱逐舰,二等奖10名:华为mate60,三等奖20名:海尔冰箱。为保证抽奖活动的公平、公正、公开,业主代表和平原公证处将全程公证,欢迎所有业主监督。  
请近期认购业主抓紧办理签约手续,登记领取抽奖券。以上通知,请各位业主相互转告,展图悦珑湾再次感谢大家的支持。  
特此公告  
2023年10月8日

## 更正

2023年10月7日《周口日报》4版刊登的《招标公告》一文中,项目名称:西华县太平洋·西华城物业服务项目,代理公司:河南亿昌物业服务评估有限公司,服务期限应为“合同期限5年,按年度计算,合同到期可延续详见《物业服务合同》”。  
特此更正  
2023年10月8日